



**Administrația Parcului Național  
Buila-Vânturarița**

Str. Pieței nr. 7, Orașul Horezu, Județul. Vâlcea  
Tel. : 0250.860.157, Fax: 0250.860.180



Nr. 15 / 19.02.2008 .

**Proces verbal  
al întâlnirii Consiliului Științific al  
Parcului Național  
Buila-Vânturarița din data de 18.02.2008**

La discuții participă:

- dl. Dănuț Călin – cercetător Institutul de Geografie
- d-na Simona Mihăilescu – Academia Română - Comisia Monumentelor Naturii
- dl. Gheorghe Ploaie – Comisia Monumentelor Naturii -Vâlcea
- dl. Corin Dobrinescu – Agenția de Protecția Mediului Vâlcea
- dl. Mircea Vergheleț – Sef Serviciu Ariei Protejate
- d-na Florina Ciubuc – MMDD – Direcția Protecția Naturii, Biodiversitate și Biosecuritate
- dl. Botez Cosmin – Administrația Parcului Național Buila-Vânturarița – director parc
- dl. Stoican Florin – Asociația Kogayon
- d-na Magdalena Huidu – Administrația Parcului Național Buila-Vânturarița

Primul punct pe ordinea de zi îl constituie discutarea cuprinsului Planului de Management al parcului. Dl. Florin Stoican ridică problema numeroșilor proprietari, mulți necunoscuți, din zona Pătrunsa și modalitatea de introducere a lor în Planul de Management. S-a hotărât ca introducerea proprietarilor să nu se facă nominal.

D-na Simona Mihăilescu atrage atenția asupra necesității înlocuirii termenului de „geodiversitate”, biodiversitatea fiind un termen cuprinzător, care se referă atât la elementele de biologie, geologie cât și la cele socioeconomice.

D-l Mircea Vergheleț propune ca Evaluarea și Amenințările să fie tratate la un singur capitol. De asemenea, planul de acțiuni trebuie modificat pe subcapitole.

D-l Florin Stoican întreabă dacă este necesar stabilirea costurilor implementării Planului de Management, iar dl. Vergheleț spune că nu este necesar. De asemenea, în Planul de Management nu trebuie introduse date despre plățile compensatorii.



Referitor la monitorizarea implementării Planului de Management, dl. Vergheleț sugerează ca acesta să fie sub forma unui singur tabel, nefiind necesare subcapitole.

Se stabilește ca dezbateră publică să se realizeze în cadrul ședințelor Consiliului Consultativ. Dezbateră se va face pe forma finală a Planului de Management.

Se stabilește ca termen de realizare a Planului de Management 30 de zile de la data prezentei ședințe.

Cel de-al doilea punct pe ordinea de zi îl reprezintă discutarea zonării interne a parcului.

Dl. M. Vergheleț sugerează transformarea zonei de conservare în zonă de protecție strictă, cu excepția zonelor pășunate care vor fi incluse în zona de protecție integrală. Se va păstra însă un culoar de transhumanță.

Parcela 99 C din zona Mănăstirii Arnota va trece în zona de conservare durabilă.

În cazul Carierei de Calcar s-a hotărât ca zona de suprapunere dintre perimetrul de exploatare aprobat prin HG 652/2000 și parc să fie inclusă în zona de dezvoltare durabilă a PNBV.

Membrii CS nu sunt de acord cu solicitarea SEM (nr. 1648/18.02.2008), ca suprafața din afara perimetrului de exploatare aprobat prin HG 652/2000, să fie inclusă în zona de dezvoltare durabilă a PNBV.

În zona Pătrunsa s-a hotărât ca, referitor la o solicitarea anterioară a Obștii Bărbătești, parcelele 109B, 110A, 111, 112, 113A, 114 A integral trec în zona de conservare durabilă (T2). Enclava F9 rămâne în zona de protecție strictă.

Dl. Botez propune ca zona construită din zona Mănăstirii Pătrunsa să fie trecută în zona de dezvoltare durabilă (parte din enclava E10), iar parcela 120 va fi inclusă în zona de conservare durabilă.

Parcela 121 va face parte din zona de protecție integrală, iar parcelele 109 A și 110B din zona de protecție strictă.

Enclava din zona Pahomie va trece în zona de dezvoltare durabilă.

Se face propunerea pentru trecerea introducere în zona de dezvoltare durabilă a zonelor construite din parc (cabane, Microhidrocentrala Bistrița-Prislop). S-a hotărât ca zona de dezvoltare durabilă să fie numai în punctele Intre Râuri-Bistrița și Prislop (lac și pepineră). Nu este necesară introducerea în zona de dezvoltare durabilă a Cabanei Codric și a Cantonului Cheia (acesta este deja în zona de dezvoltare durabilă).

Rezervațiile științifice menționate în Legea 5 /2000 vor fi menționate în Planul de Management și li se va crește categoria de protecție.

Parcelele 29A și 30A vor fi introduse în zona de conservare durabilă (T2).



Având în vedere noile reglementări au fost rediscutate<sup>t</sup> protocoalele de colaborare ale Administrației Parcului Național Buila-Vânturarița cu Mănăstirea Bistrița – privind Peștera Liliecilor și Asociația Club Alpin Vâlcea – privind zonele de cățărare.

În această situație s-a stabilit ca protocolul de colaborare privind Peștera Liliecilor să fie redactat sub forma unui protocol de colaborare, iar convenția de colaborare privind zonele de cățărare să fie încheiată în baza regulamentului parcului și a Planului de Management (8 voturi pentru și o abținere).

Dl. Ploaie propune editarea unui anuar al parcului. Membrii Consiliului Științific consideră aceasta o idee foarte bună, dar apreciază că principalul obstacol în realizarea acestuia este de natură financiară. O a doua propunere a d-lui Ploaie o reprezintă organizarea unei sesiuni științifice cu ocazia aniversării a 80 de ani de la apariția conceptului de „protecția mediului”. Propunerea a fost acceptată în unanimitate de către membrii Consiliului Științific. S-a stabilit ca perioada 29, 30, 31 mai, având ca organizatori Comisia Monumentelor Naturii, Consiliului Județean Vâlcea, Direcția Silvică Rm. Vâlcea, Agenția de Mediu, PNBV, PN. Cozia.



*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Large handwritten signature]*

*si anul acesta discutati*